
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 170
van STIJN DE ROO
datum: 24 november 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Nieuwe schoolinfrastructuur  -  Arrondissement Sint-Niklaas

Reeds jaren kampt de onderwijssector met infrastructuurproblemen. De voormalige 
Vlaamse Regering en de voormalige minister van Onderwijs deden een belangrijke 
inhaalbeweging ter zake.

Deze Vlaamse Regering en de huidige minister van Onderwijs zetten de inhaalbeweging 
verder.

1. Welke beslissingen zijn op het vlak van realisatie van schoolinfrastructuur in 2019 
genomen voor het arrondissement Sint-Niklaas (graag met vermelding van school en 
gemeente)?

Graag een overzicht per net en per type procedure (standaardprocedure, 
uitzonderingsprocedure, verkorte procedure, DBFM (Design Build Finance Maintain), 
capaciteit, energiemaatregelen, huursubsidies, …).

2. Welke beslissingen zijn op het vlak van realisatie van schoolinfrastructuur in 2020 tot 
heden genomen voor het arrondissement Sint-Niklaas (graag met vermelding van 
school en gemeente)?

Graag een overzicht per net en per type procedure (standaardprocedure, 
uitzonderingsprocedure, verkorte procedure, DBFM, capaciteit, energiemaatregelen, 
huursubsidies, …).

3. Welke projecten op het vlak van realisatie van schoolinfrastructuur staan op de 
wachtlijst voor het arrondissement Sint-Niklaas (graag een overzicht per net en met 
vermelding van school en gemeente)? Kan de minister eventueel ook de 
vermoedelijke beslissingsdatum vermelden?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 170 van 24 november 2020
van STIJN DE ROO

1-2.De overzichten die de Vlaams volksvertegenwoordiger opvraagt voor het 
arrondissement Sint-Niklaas zijn opgenomen in verschillende bijlagen. De gegevens 
van het GO! en de gesubsidieerde sector zijn in twee verschillende documenten 
opgenomen.

Wat de gesubsidieerde sector betreft is het overzicht opgesplitst in de reguliere 
subsidies en de huursubsidies.
Voor de reguliere subsidies is de term “beslissingen op het vlak van realisatie van 
schoolinfrastructuur” opgevat als een vastlegging van subsidie bij principeakkoord, bij 
een goedgekeurde gunning of bij een eindafrekening. 

Voor wat betreft het DBFM-programma Scholen van Morgen is de term "beslissingen 
op het vlak van realisatie van schoolinfrastructuur" opgevat als projecten waarvoor 
het Individueel DBFM-contract werd goedgekeurd en ondertekend. Er zijn via dit type 
procedure geen beslissingen genomen in 2019 en 2020 voor het arrondissement Sint-
Niklaas.

Voor het projectspecifieke DBFM-programma is de term opgevat als publicatiedatum 
of als selectiebeslissing. 
Voor het arrondissement Sint-Niklaas is er in 2019 geen selectiedossier gepubliceerd 
en zijn er geen selectiebeslissingen genomen.
In 2020, is het selectiedossier voor: 
 Basisschool Reynaert te Kruibeke gepubliceerd.
In 2020 zijn geen selectiebeslissingen genomen.

Het GO! onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap beheert zijn patrimonium volgens 
de bepalingen van het bijzonder decreet betreffende het gemeenschapsonderwijs dd. 
14.07.1998. De bevoegdheidsverdeling zoals hierin beschreven wijst de goedkeuring 
van een meerjareninvesteringsprogramma toe aan de Raad van het GO!. Kleine infra-
structuurwerken en werken in functie van onderhoud zijn de bevoegdheid van de raad 
van bestuur van de desbetreffende scholengroep.   

Het antwoord beperkt zich tot het meerjareninvesteringsprogramma. In bijlage vindt 
de Vlaams volksvertegenwoordiger een overzicht van de projecten die beslist zijn in 
2019 en 2020 met deelplanning, adres en budget.

De Raad van het GO! besliste in 2019 een aantal projecten toe te voegen aan de bouw-
portfolio. Dit is de overgangsplanning voor de periode 2020-2021. In 2019 werden ook 
de capaciteitsprojecten voor de periode 2019 tot 2022 goedgekeurd.

De Raad van het GO! besliste in oktober 2020 een selectie van bijkomende projecten 
voor vastlegging tot 2025. Dit is de deelplanning ‘PKT 2020’. Daarnaast besliste de 
Raad in maart 2020 tot investeren in de basisschool van Maldegem in functie van een 
overname. De Raad besliste in 2020 ook tot een PPS in Erpe-Mere waarbij een 
nieuwbouw wordt gerealiseerd voor de basisschool.



3. De Vlaams volksvertegenwoordiger vindt in bijlage een overzicht van de reguliere 
dossiers die bij AGION op de wachtlijst staan voor scholen uit het arrondissement Sint-
Niklaas. Een vermoedelijke beslissingsdatum is echter afhankelijk van de beschikbare 
jaarbudgetten. Voor het vrij onderwijs behandelt AGION momenteel de 
wachtlijstdossiers die in het jaar 2009 waren ingediend op de wachtlijst. Voor het 
gemeentelijk en provinciaal onderwijs worden de prioriteiten in overleg met de 
onderwijskoepels (OVSG en POV) bepaald. 

Het GO! werkt niet met een wachtlijst voor projecten. Het GO! maakt een selectie van 
projecten op basis van de ingeschatte middelen voor de komende jaren op basis van 
de grootste prioriteiten. Deze projecten komen in de bouwportfolio.

BIJLAGEN

1. Overzicht van de reguliere subsidies en huursubsidies 2019 en 2020
2. Overzicht van het GO!
3. Overzicht van de dossiers op de wachtlijst

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11434
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11435
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11436

